李文勇

三尺讲台育桃李 一片丹心铸栋梁

十年树木,百年树人。近年来,普洱市各级党委政府深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,扩大优质教育资源供给,建设新 时代高素质专业化教师队伍,营造尊师重教良好风尚,推动学校、家庭、社会合力办好教育。

广大教师弘扬教育家精神,忠诚教育事业,树立高尚师德,立足三尺讲台,潜心教书育人。在课堂上,教师们因材施教,创新教学方法, 激发学生的学习兴趣,营造良好的课堂氛围,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。在课余时间,教师们付出真心真情,关 心关爱学生,为他们解决遇到的困难和问题,为学生的健康快乐成长保驾护航。

"守护好农村孩子,让每一朵鲜花都能绽放出绚丽的色彩。"

扎根乡村教育 用爱点亮梦想



李文勇,男,汉族,中共党 员,高级教师,现任景东彝族自 治县文井镇者后教育支部委员 会书记、文井镇者后中学校长。 从教33年来,他始终奋斗在教学 一线,用自己的学识、热情与执 着,为许多农村孩子指引了求学 的方向。他是一名优秀的教师,

更是一名优秀的领路人。 "守护好农村孩子,让每一 朵鲜花都能绽放出绚丽的色 彩。"李文勇是这样说的,也是 这样做的。李文勇始终坚信, 每一个学生都是独一无二的,都 拥有无限的潜力。他关注每一 个孩子的成长,尊重他们的个 性,包容他们的缺点,激发他们 的潜能,让他们在阳光下茁壮 成长。寒来暑往,学生们的面 孔不断变化,但他对教育事业

的热情和对孩子们的爱护却始

王

健

梅

终如一。

李文勇深知,教育不仅仅是 知识的传授,更是人格的培养、 未来的塑造。他始终坚守"以学 生为中心,素质与学业并重"的 教育理念,让学生的德、智、体、 美、劳全面发展,并树立正确的 人生观、世界观、价值观。李文 勇坚持"活到老、学到老",考取 了心理咨询基础培训合格证书, 积极创新教学方法,于2022年率 先在文井镇者后中学开展"入格 教育",通过对学生的品德行为、 学习行为、生活行为进行规范性 教育,为学生的终身发展奠定良 好的基础,获得了广大家长的一 致好评。同时,他还注重实践教 学,组织学生开展各种实践活 动,让学生在实践中学习、在实 践中成长。

比起"言传",李文勇更注重

"身教"。他始终认为好的教育 模式是老师与学生之间的良性 互动,成人达己、立德树人。 2021年,者后中学举办以"鼓号 声声感觉恩、队旗飘飘跟党走" 为主题的少先队鼓号千人展演 活动,全体师生利用课后时间跟 着指导员一起排练,共同学习、

李文勇不忘初心、牢记使 命,与教师们团结协作,共同推 动学校的发展。他对于年轻教 师毫无保留、主动分享,帮助他 们快速成长。

在他的带领和全体教师的 努力下,者后中学的校园环境发 生了翻天覆地的变化,教学质量 得到了显著提升;在他的关爱 下,乡村孩子们茁壮成长,朝着 梦想的方向大步迈进。

"我将继续恪守教育初心,辛勤耕耘、奋力向前,努力成为孩子们的引路人。"

坚守初心 为爱前行



□通讯员

文 图

王健梅,中共党员,现任景 谷傣族彝族自治县第一幼儿园 教务主任。从教以来,王健梅始 终坚守教育初心和使命,爱岗敬 业,无私奉献,赢得了家长和社 会的认可,先后荣获县级先进个 人、优秀教师、先进驻村扶贫工 作者、巾帼建功标兵等称号,并 多次获得省、市级教学竞赛的嘉

王健梅把"坚守初心、为爱 前行"作为教育格言,始终秉持 平等、尊重的教育原则,做好孩 子们的引导者、支持者和合作 者。她说:"教育之道,深植于爱 的沃土之中,唯有以爱育爱,才 能收获德性的果实。"王健梅在 20多年的教育征途上,以德为 范,将诚信、勇敢、尊重等品质视 为教育的核心,以身作则,将德 性教育渗透于日常教育教学中, 通过每一次互动、每一次指导, 让孩子们在潜移默化中感受道

王健梅多年深耕幼教战线, 对儿童成长规律了然于心。她 将先进的教育理念与实践相结 合,推行一系列创新课程,促进 园本课程特色化、游戏化、多元 化,形成了自己独特的教育风 格。王健梅深知,每个孩子都是 一本独特的书,需要用心去阅读 和理解。在教学上,王健梅既注 重培养孩子的自主性和创造力, 还重视培养孩子的自信心,提升 他们的合作能力。因此,王健梅 精心设计课程,通过丰富多样的 教学方式激发孩子们的学习兴 趣,培养孩子们良好的学习品

质。同时,她还特别关注孩子们

的个体差异,因材施教,让每个 孩子都能茁壮成长。

促进教师队伍建设和幼儿 园稳步发展是王健梅一直以来 努力的方向。在日常工作中,她 不断提升自身专业素养和研究 能力,积极参加各类培训和学术 研究,不断更新教育理念和教学 方法。同时,她将自己的所学毫 无保留地分享给其他老师,积极 搭建教师成长平台,并组织各类 培训、教学研讨、观摩活动,鼓励 教师们相互交流、相互学习。在 她的引领下,幼儿园教师整体素 质得到了提高,教学质量明显提 升,幼儿园发展迈上新台阶。

面对未来,王健梅充满信 心,她说:"我将继续恪守教育初 心,辛勤耕耘、奋力向前,努力成 为孩子们的引路人。"

"每一个学生都是独一无二的珍宝,都值得被关心和爱护。"

教书育人 桃李芬芳

朏 丽 清

陆丽清,女,汉族,1982年 2月出生于红河哈尼族彝族自 治州建水县。2005年从云南师 范大学数学学院毕业后,便投 身于景谷傣族彝族自治县第一 中学的教育事业,至今已走过 19个年头。陆丽清始终坚守教 书育人初心,以坚定的信念和 不懈的努力,为学生的成长保 驾护航。

陆丽清积极传播党的教育 理论方针和政策,在教学中坚 持以学生为中心,切实落实立 德树人根本任务。她深知,教 育不仅是知识的传授,更是价

多动脑

日纳总结,反思提升

① 当~0时,称成对样本数据正相关;当~0时,称成对标数据负相关。

③ 当 | | 越接近1时,成对数据的线性相关程度越强: 当 |

值观的塑造和人格的培养。

陆丽清将对学生的关爱融 入日常教育教学的每一个细 节,以"学高为师,身正为范"的 准则严格要求自己,真正做到 了为人师表。她把对教育事业 的忠诚转化为对学生的悉心呵 护和耐心教导。她说:"每一个 学生都是独一无二的珍宝,都 值得被关心和爱护。"

无论是学习上的困难还是 生活中的烦恼,学生们都愿意向 她倾诉,而她总能给予学生们最 温暖的鼓励和最贴心的建议。

守纪律

陆丽清精心备课,深入研



陆丽清用自己的实际行动 诠释了教育的真谛,她是学生 成长道路上的引路人,是教师 队伍中的杰出代表。她的教育 事迹将激励更多的教育工作者 坚守岗位,为培养祖国的栋梁 之材贡献力量。

究新课程标准,虚心向老教师

请教,力求为学生提供最优质

的教学内容。在课堂上,她善

于营造良好的学习氛围,激发

学生的学习兴趣,关注学生的

个体差异,开展议题式教学,

让每一个学生都能在课堂上

有所收获。对于数学成绩不

理想的学生,她更是倾注了大

量的心血,利用课余时间进行

辅导,鼓励他们克服困难,运

(景谷县融媒体中心 文/图)

"把小朋友当作自己的孩子一样对待,带着他们健康快乐成长。"

投身幼教事业 守护幼儿成长

□记者 刘绍容

19岁那年,李婉君投身幼 教事业,成为思茅区幼儿园的 一名教师,先后担任办公室主 任、副园长、党支部副书记兼园 长、党支部书记兼园长等职务。 无论是教师还是管理者,她始 终坚守初心,履职尽责,默默奉

君

为何如此热衷于幼教事 业?李婉君说:"我是思茅区幼 儿园1984年建园时的第一批 学生,受第一任园长'全国五一 劳动奖章'获得者邵翠萍老师 的影响,立志长大以后一定要 当一名幼儿教师,把小朋友当 作自己的孩子一样对待,带着 他们健康快乐成长。"为了实现 这个愿望,她毅然决然地选择 了思茅师范学校幼师班。

1999年7月,李婉君带着 对幼教事业的满腔热情来到思 茅区幼儿园任教,正式踏上她 的幼教之路。虽然年轻,但她 的工作责任心强,能吃苦敢担 当,善于钻研业务,对孩子极具 亲和力,赢得了同事和幼儿家 长的广泛赞誉。

2012年3月,李婉君被任 命为思茅区幼儿园副园长,专 门分管北部区分园。北部区分 园是思茅区幼儿园的第一个分 园。当时,北部区分园较为偏 僻,交通不便,李婉君带领14 名同事"拓荒",她们用专业能 力与真情付出赢得了幼儿和家 长的信赖。

2014年5月,李婉君被任 命为思茅区幼儿园第6任园 长,同时兼任党支部副书记。 李婉君创新教学模式,带头推 进保教、科研等各项工作。针 对公办幼儿园大班额问题,她 带领保教主任、骨干教师,深入 践行课程游戏化理念,自主研 发了"2+1+N"教育教学模式, 成为云南省30家课程游戏化 试点单位之一

李婉君特别重视教师队伍 建设,以"走出去、请进来"和 "园本培训"等方式,为教师们 创造学习条件。近5年来,多 名骨干教师被派到北京、上海、 深圳、西安等地学习培训,把先 进的办园理念和经验带回园内 分享推广。

为了充分发挥省一级一等 示范幼儿园的办学优势和示范 带动作用,李婉君带头做课题,

申报并成立普洱市第四批幼儿 园"李婉君名园长工作室",带 领28名党员、骨干教师到乡 (镇)结对帮扶幼儿园,开展讲 座60余次,进行晋级升等指导 20余次。

2019年1月,李婉君被任 命为思茅区幼儿园党支部书 记、园长。她充分发挥党建引 领作用,构建"党建+"融合发展 的工作机制,形成"党建促进业 务、业务强化党建"的双促格 局。如今,思茅区幼儿园"童心 向党•载梦启航"党建品牌效益 进一步凸显,红色基因厚植于 校园的各个角落。思茅区幼儿 园被云南省教育厅评为"中小 学党建工作示范学校",被市委 组织部认定为"市级党建示范 点",先后多次被评为区级"先 进基层党组织"

思茅区幼儿园自办园以 来,在上级党委政府的领导下, 在相关部门的关心支持下,办 园质量不断提升,从2个园区 发展到5个园区,教学班级由原 来的18个扩大到47个,在园幼 儿人数由原来的800多人增加 到1800余人,教职员工也由原 来的70余名增加到200名,进 一步优化了思茅中心城区幼儿 园布局。今年6月,思茅区幼儿 园教育集团正式成立,群众纷 纷称赞"办学条件升级,办学规 模扩大,办学活力增强。"

由于工作成绩突出,2022 年12月,李婉君入选教育部新 时代中小学名师名校长培养计 划(2022-2025)名校长培养对 象名单,她也是云南省唯一一 位被列为"双名计划"培养对象 的幼儿园园长。2023年10月 25日,在教育部新时代中小学 名师名校长工作室云南省集中 授牌仪式上,李婉君被授予"名 校长工作室"牌匾。

